

生活报道
Reports

熬夜女人如何调理饮食

随着生活节奏的加快，工作压力的加大，熬夜的女性人群也日益扩散。明天就是三八妇女节了，我们来谈谈女性如何在熬夜中保健的话题。

熬夜期间多喝热饮

女人熬夜的预防保健仍取决于日常饮食。女人在熬夜前要吃些热的东西，哪怕是一碗热的方便面也是十分有益的——当然热牛奶也不错。但是，千万不要吃难以消化的食物，免得给胃肠增加过重的负担而使得大脑缺氧，从而产生困意。除此以外，还要多喝白开水。

性·情
Decoding Disposition

男女四十豆腐花

□娜拉

我一个“男朋友”刚过完四十岁生日，感叹韶华已逝。虽然他还是会拿许鞍华的《男人四十》来勉励自己，无论如何他还是头发越来越少，肚子越来越大。

恰好在这时，他被未婚妻“逼婚”了。男人经常陷入纠结之中，其实无非是他的未婚妻想从他嘴里听到一句关于“我一定会……”的承诺而已。

“承诺”几乎是所有男人的命脉，越是吸引女人的男人越是害怕对女人下个承诺。这就让他的未婚妻格外痛苦，毕竟她也是一个奔四的女人了。

于是在这一段时间里，我就常常充当他们的“婚姻顾问”，不过每一次都是不欢而散。在我看来，女人完全没必要非去要一个“承诺”，而男人更没必要因害怕承诺就退让回避。

夹在一个恨嫁的女人以及一个不敢付出的男人之间，很无趣。这种“无趣”很大程度上，也来自于他们在每一次互相攻击谩骂时，总要捎带出自己的年龄。似乎如果不是因为40这个简单的数字，他们就不会搞得这么混账。这是一个很“狗血”的理论，似乎如果他们相识在彼此的青春时代，就会海誓山盟男娶女嫁甚至从一而终了。

这位奔四的女子按说其实也还蛮不错的，模样虽然普通但是事业上算是小有成就了，生意场上是左右逢源的女强人。回到家里，又“小媳妇”作派端茶倒水温柔无比地伺弄着这个男人的柴米油盐。虽然我常常骂这女人实在太贱，可是又想换作我是男人，肯定照样爱不释手。

可惜还真是应了他们所说，到了这个年龄段，女人一旦“外强”肯定“中干”。虽然已经天天生活在一起，但是拿不到合同文本，似乎自己依然不肯相信床上睡着的那个人。生拉活扯的，她似乎非要花那十八块钱揣个“红宝书”回家不可。

四十岁的男人经不起折腾，终于决定取了户口本去了民政局，女人哭了个唏哩哗啦。之后，两个人就再没有过一次和谐的夫妻生活，仪式感过于沉重的气氛终于令男人心有余而力不足。而女人不但卧室里没有激情，连工作也七零八落。

昨日惊蛰，我这“男朋友”给我发来一条短信说：女人四十不是渣，男人四十也不是花，但是两个四十的男女拼在一起，真的只能当一碗豆腐花。

女人熬夜的时候会觉得很累，可是不管多累，中间最好不要上床休息。就像机器一样，突然打开突然关上，对女性身体很不利。一旦感到疲惫的时候，可喝些饮品来提神，但要注意应热饮，浓度不要太高，免得伤胃。熬夜时，大脑需氧量会增大，应适当做深呼吸。

注意皮肤保养也是非常重要的事。睡前或起床后利用5至10分钟敷一下脸(可使用保湿面膜)，来补充缺水的皮肤；起床后洗脸时利用冷、热交替刺激脸部血液循环；涂抹保养品时，先按摩脸部5分钟；做一套简易的柔软体操，活动一下筋骨，让精神

好起来。
多吃含维生素A、B的食物

熬夜的人，最先想到的就是喝咖啡或喝茶提神。咖啡因的确会让人精神振奋，但最新研究发现，咖啡因对提升工作效率不见得有效，即便有用，也仅能维持短时间的效果。

此外，咖啡因虽然提神，但相对地会消耗体内与神经、肌肉协调有关的维生素B，缺乏维生素B的人原本就比较容易累，更可能形成恶性循环，养成酗茶、酗咖啡的习惯。因而，熬夜时多补充些维生素B，比较有效。

有人认为吃甜食可以补充

热量，其实甜食也是熬夜大忌。高糖虽有高热量，刚开始让人兴奋，但却会消耗维生素B群，引起反效果，也容易引来肥胖问题。

熬夜的人多半是做文字工作或常常操作电脑的人，在昏黄灯光下苦战一夜容易让眼肌疲劳、视力下降。

维生素A及维生素B对预防视力减弱有一定效果。维生素A可调节视网膜感光物质——视紫的合成，能提高熬夜工作者对昏暗光线的适应力，防止视觉疲劳。所以要多吃胡萝卜、韭菜等富含维生素A的食物，以及含有大量维生素B的瘦肉、鱼肉、猪肝等动物性食品。

健康新知
New Health

婴儿沐浴液可能损伤肝肾



婴幼儿洗发香波、沐浴液等护理用品中普遍含有邻苯二甲酸盐等添加剂。美国最新研究表明，婴幼儿如果过多接触这种化学物质，有可能导致性早熟，甚至引发生殖问题。如果邻苯二甲酸盐的溶出量超过安全水平，将可能危害儿童肝脏和肾脏。专家建议，给婴幼儿洗浴要慎用护理用品，最好仅用清水。

李萍

衰老，是一个必然的自然规律。女人除了关注脸上第一道皱纹是何时产生的之外，有没有意识到身体是何时一步步走向衰老的？哪里是身体上最先衰老的部分？



抗衰老，女人照顾好自己

肠道

这个盘绕长达5-6米的家伙竟然是女人衰老最早开始的地方。肠道衰老带来最直接的问题就是便秘，肠道中最高能积存约6.5公斤的宿便，大量的宿便堵塞在肠道里，使得毒素、垃圾无法及时排出甚至被肠道当做“营养”重新吸收，于是导致肤色晦暗、斑痘丛生、口臭熏人。不仅如此，由于腹部堆积了太多的废油，“腰”精直接升级变成小“腹”婆。

[专家建议]

1. 每周食用高纤维食物2-3次。米糠和麦糠中的膳食纤维含量最高，它们可促进大肠的蠕动，缩短食物在大肠里停留的时间，防治便秘；另一方面，它们能像海绵一样，吸附肠道内的有毒物质，并及时排出体外。

2. 大肠水疗，是经常便秘者改善肠道空间清洁度的有效方法。但此方法要去专业医院施治，并谨遵医嘱。

胸部

25岁，它开始出现了衰老的征兆……

女人介意自己的胸部，可胸部随着年龄的增长，会慢慢下垂，而如果不注意胸部的保健，还可能患上乳腺增生、乳腺癌等疾病。

[专家建议]

1. 好的内衣能将你的胸部最高点向上提。一般来说，这一点应在肩膀至肘关节的正中。

2. 永远记得乳房是女性最脆弱的部位，即便是和他水乳交融之际，也不能容忍他粗暴对待你的乳房。

3. 使用丰胸、紧实乳房的健胸霜。

大脑

30岁开始，女人的大脑开始衰老。

[专家建议]

1. 细嚼慢咽，可令大脑不老。当牙齿咀嚼食物20下，大脑的血流量会明显增多，就能保证大脑供血量，保持正常思维活动。

2. 聊天有助于刺激脑神经细胞间的联系，促进大脑思维、延缓大脑逐渐衰老，如同为大脑做“保健操”。

卵巢

35岁以后，由于卵巢分泌功能下降，女人的美丽开始出现困扰——月经不调、肤色没有光泽、断发脱发、皱纹增加、皮肤粗糙、腰酸腿软、乏力、阴道干涩、乳房萎缩。

[专家建议]

1. 科学证实，频繁的性交不仅能使女性的阴道保持年轻，还能调节女性阴阳平衡，帮

助激发卵巢的活力。

2. 豆类与豆制品中含有一种类似雌激素样的物质，能够补充卵巢萎缩后雌激素分泌减少而带来的不足。虽然这种物质的作用比雌激素低1000倍，但其在血液中的浓度却比雌激素高1000倍。所以，很多保健专家称大豆是女性的爱人！

臀部

40岁开始，女性会发现臀部开始衰老，松弛。

[专家建议]

1. 背脊挺直，坐满椅子2/3处，将力量分摊在臀部及大腿处。这样的坐姿不仅很淑女，还能有效提升臀部。

2. 选择有效的束裤可以有效控制臀形。

心脏

女人是感性的动物，而这种迷人的感性来源就是一颗丰富细腻的心。从40岁开始你需要关注心脏健康。

[专家建议]

1. 只吃7成饱=心脏年轻10年。美国的一项实验表明，一个瘦人的心脏比胖人年轻10到15年。

2. 肥胖所带来的危害远比你想象的大得多。脂肪细胞不仅产生大量导致II型糖尿病的荷尔蒙，还能产生一种叫做原浆的物质，这种物质会促使心脑血管硬化。

不锈钢瓶子别用来装调料



现在家庭中，大到锅碗瓢盆，小到调料瓶，不锈钢材质的运用越来越多。国际食品包装协会常务副会长兼秘书长董金狮指出，不锈钢中含有重金属成分，使用不当可能给健康造成隐患。

董金狮说，不锈钢餐具主要是由铁、铬、镍等重金属组成，虽耐用，但长时间与酸、碱等腐蚀性较强的物质接触，容易生锈。“酱油、盐、味精中含有很多电解质，长期与金属物品接触，容易发生金属电解化学反应，使其材质脱落、不亮或生锈。”这些脱落的材质或生锈的金属会混进调料，进入体内。如长期在体内积蓄，易对肝脏造成损伤，导致供血不足、身体免疫力下降，严重的还可能导致肝癌，会影响儿童智力发育和记忆。